

vétség hatalmak kétszeres erővel csapnak majd le, hogy egy-szersmindenkorra összetörjék a világuralmi álmot... El kell készülni arra is, — folytatta Roosevelt. — hogy a harc hosszadalmas lesz.

Általában nagyon harcias kijelentések hangzanak el Amerikában a vezetők részéről. Viszont a Stefani iroda newyorki jelentése szerint az amerikai hadseregben a katonai szolgálat meghosszabbításáról szóló törvény életbeléptetése óta megsokszorozódtak a szökések. A Newyork közelében levő Slacun erődből 11 katona szökött meg. A lapok szerint a hadseregben uralkodó elégedetlenség aggasztó mértékű. Az engedetlenség megtagadása szinte napirenden van. A katonai fogházak már teljesen megteltek. (MTI)

CHURCHILL ÓVA INTI ANGLIÁT...

A londoni Daily Mail Churchill megbízásából nagy feltűnést keltő cikket közölt, amely óva inti Angliát a boldog letargiától. Az Egyesült Államokban dolgozó hadfelszerelési ipar — hangoztatja Churchill — jelenleg a papírháború és a zürzavar lángoló fázisában

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

van. Anglia pedig semmiképpen sem kap oly elképesztő szállítmányt Amerikától, mint ahogy azt egyesek képzelik.

Pollet, az angol kommunista párt vezetője beszédet tartott, amelyben a Szovjetunió nagyobb arányú megsegítését sürgette. Követelte, hogy Európában második arcvonalat teremtsenek és osszák el igazságosan Angliában az élelmiszereket. Javítsák meg a légtalimat s oly értelemben módosítsák a brit politikát India és Irország irányában, hogy ezzel is megerősíthessék a faszizmus elleni harcát.

A Newyork Times és a Newyork Herald Tribune megállapítja, hogy az USA-nak eltökélt szándéka Hitler megbuktatása. A lapok szerint Roosevelt kevés kétséget hagyott afelől, hogy az Egyesült Államok háborúban vannak.

Német hadijelentés

A keleti hadműveletek tervszerűen folytatódnak

A német véderő főparancsnoksága közli: A keleti hadműveletek tervszerűen folytatódnak. A légi erő hatóságok légi támadásokat intéztek a Charkov körüli és Meszkvától délnyugatra lévő vasútvonalak ellen.

Zuhanóbombázók a Dnyeperen elszállítottak egy szovjet ágyúszázadot és találatok érték még három ágyúszázadot is, úgyhogy azok kigyúladtak.

A Nagy-Britannia elleni harcban a légi erő kedde virradó éjjel bombázta

Méregkészleteket találtak az elfogott bolsevikieknél

Berlin, szeptember 2. Egy német gyalogos rohamesapat a keleti arcvonal közepén augusztus 31-én végrehajtott sikeres vállalkozásáról visszatérőben egy kis erdőben megjelent egy szovjet romboló csapatot — jelentik a Német Távirati Irodának.

A bolsevikiek polgári ruhában voltak és tarisznyájukban nagymennyiségű robbantó szerekkel bírtak

Newcastle ellátási kikötőt a Tyne-folyó mellett. A bombatalálatok nagy tilkeket és heves robbanásokat idéztek elő. Más harci repülőgépek sikeres támadásokat hajtottak végre közép-angliai repülőterek ellen.

Angol repülőgépek a szeptember 2-ára virradó éjjelen kisszámúan berepültek Északnyugat- és Nyugat-Németországba. A léghárító tüze előtt egy ellenséges bombázót. (MTI)

A viipuri-i zsákmány

Berlin, szeptember 2. Német TD) A Viipuri körüli harcokban a bolsevikiek súlyos veszteségeket szenvedtek halottakban és foglyokban. A finn csapatok által ejtett foglyok száma még nem tekinthető

tartalmazó csomagok voltak. A vegyvizsgálat során kiderült, hogy a csomagok tartalma nitrotrichinin. Mint az elfogott bolsevikiek bevallották, az volt a feladatuk, hogy kútakat és forrásokat mérgezzenek meg. Eddig egy bolsevik utászszázad élén álltak. Repülőgépeken szállították őket a szovjet vonalak mögé és ejtőernyővel ugrottak le. (MTI)

Elsötétítési gyakorlatok Stockholmban

Stockholm, szept. 2. (Német TD) Stockholmban egy nagy légihadgyakorlat során szeptember 4-én elsötétítik a várost. Hétfő volt az első nap, amelyen a békés svéd fővárost elsötétítették. A gyakorlatok keretében 30 nehéz éjszakai bombázó intézett támadást Stockholmban ellen.

Mint a stockholmi sajtó jelenti.

Teheránból menekül a lakosság

Ankara, szept. 2. Ideérkezett jelentések szerint Irán fővárosából, Teheránból ezerszámra menekül a lakosság, mivel a városban rémhírek keringenek a bolsevisták ter-

rörjáról azokban a városokban, amelyeket szovjet csapatok szálltak meg. A menekülők legtöbb esetben csak a legszükségesebbeket viszik magukkal és a külföldi

Vígyszínház mozgó

A magyar filmgyártás büszkesége!
A legvidámabb új magyar film:

Gyurkovics fiúk

Herczeg Ferenc világhírű regénye.

Főszereplők: Szilassy, Turay Ida, Rajnay, Simor Erzsé, Vizváry Mariska, Somlay, Rózsashegyi.

Bemutató ma!

kolóniák diplomáciai képviselőik épületében gyűltek össze. Attól tartanak azonban, hogy ez sem nyújt nekik megfelelő biztonságot. Még a Teheránban időző angol állampolgárok is aggodnak a bolsevisták előrenyomulása miatt és a brit követség nyári székhelyén igyekeznek menedéket találni.

SZOVJET BOMBÁZÓK FELGYÚJTOTTÁK AZ ANGOL-IRÁNI TÁRSASÁG KÖOLAJRAKTÁRÁT

Ankara, szeptember 2. (Stefani) Teheráni jelentések szerint a szovjet-orosz légi erő az ellenségeskedések hivatalos szünetelése óta is folytatja

Tisztjei agyonlőtték az iráni légielő főparancsnokát

London, szeptember 2. Az angol hírszolgálat szerint az iráni szovjet csapatok állítólag parancsot kaptak előnyomulásuk beszüntetésére.

A legújabb teheráni jelentések szerint, amikor az iráni légi erő értesült, hogy a kormány engedékenységet tanúsít a behatoló angolok és bolsevisták irányában: a repülőtestek agyonlőtték az iráni légi erő főparancsnokát, majd több géppel felszálltak a magasba, hogy felvegyék a harcot az ellenséggel.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

A közönség óhajára még két napig:

Egy tál lencse

Karady, Jávör, Csontos és Mály páratlan sikerű vígjátéka.
Híradók!

iráni városok bombázását. Ennek során felgyújtották az angol-iráni köolajtársaság többmillió hektoliternyi köolajraktárát is. (MTI)

Az iráni légvédelem azonban működésbe lépett és — amint az NST jelenti — lelőtte az iráni gépek egy részét. Ugyanekkor szovjet gépek is megjelentek Teherán fölött és a légvédelem ezeket összetévesztette az iráni gépekkel. Ezek a kínos események tették azután szükségessé az ostromállapot elrendelését.

A bendersapud—teheráni vasútvonalon ismeretlen tettesek rombolókat hajtottak végre.

Holnap életbe lép a közellátás érdekét veszélyeztető cselekmények büntetéséről szóló törvény

A hivatalos lap szerdai száma közli a minisztérium rendeletét a közellátás érdekét veszélyeztető cselekmények büntetéséről szóló 1941. évi X. tc. hatálybalépéséről. A törvényben foglalt felhatalmazás alapján a minisztérium elrendeli, hogy a közellátás érdekét veszélyeztető cselekmények büntetéséről szóló 1941. évi X. tc. 1941. szeptember 4-én lép hatályba.

E törvény szerint vétséget követ el az a termelő, aki a termelés keretében a rendelkezésére álló termelési eszközöket nem a törvény vagy rendelet által elrendelt termények előállítására fordítja. Vétkes az a termelő is, aki terményeit nem az előírt terjedelemben, vagy eljárással termeli.

Ha valaki készletét a forgalombahozatalból visszatartja, vagy azt szabályellenesen más célra hozza forgalomba, a törvény értelmében vétséget követ el.

Ugyancsak büntetendő az is, aki a rendelkezésére álló készletet nem a rendes gazdálkodás szabályainak megfelelő módon használja fel, vagy nem gondoskodik készleteinek használható állapotban való tartásáról.

Súlyosan veszélyezteti a közellátást és büntetendő cselekményt követ el az, aki a hatóság által elrendelt bejelentést elmulasztja, hamis, vagy hiá-

nyos bejelentéssel a valóságot eltitkolja.

Ugyancsak büntetendő, ha valaki a közellátás céljaira zár alá vett készletet elidegenít, felhasznál, vagy megsemmisít. De megszegi a törvényt az is, aki a készlet átadására, vagy elszállítására vonatkozó hatósági felhívásoknak nem engedelmességek és cselekedetével megnehezíti a tervszerű készletgazdálkodást. E cselekmények elkövetőjére egy évig terjedhető fogház szabható.

A törvény a kísérletet is minden esetben bünteti. Ha a tettes árdrágító visszaélés, vagy a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt már szabadságvesztéssel büntelve volt, úgy a törvény értelmében büntetése három évig terjedhető börtön lesz. Ugyancsak három évig terjedhető börtön a büntetés abban az esetben, ha a bűntett elkövetésénél a kárt szenvedett termény mennyisége, vagy készlet értéke a 20 ezer pengőt meghaladja.

Büntett esetén a bíróság az államkincstár javára az egyéni és vagyoni viszonyokhoz, valamint a közellátás veszélyeztetésének nagyságához mérten vagyoni elégtételt állapíthat meg, amely szabadságvesztésre át nem változtatható.

Iskola ruháink!

Csinosak, jók és olcsók!

Bocskay fiú télikabátok

Bocskay fiú öltönyök

Divat fiú télikabátok

Divat fiú öltönyök

nagy választékban

Grünfeld

arizsabécs
Kistelepülés mellett

Nagy károkat okozott Debrecenben a kénapos orkányszerű szél

Derekvastagságú fákat tört ki, kéményeket, tűzfalakat döntött le, kertekben, szőlőkben nagy pusztítást okozott — Komoly zavarok a villanyszolgáltatás körül — A város jórészt tegnap este még nem volt áramszolgáltatás — Erélyes intézkedések a helyrehozatalra

Vasárnap, este óta rendkívül erős szélvihar tombolt Debrecenben s csak tegnap este csökkent valamennyire a szél ereje. Különösen éjszakánként viharrá fejlődött a szél és óriási pusztítást végzett a fáknál a város számtalan helyén. A külsőségen vannak utcák, ahol végig földre fektette a fákat a szél ereje.

SIRALMAS KÉP A NAGYERDŐN

A legsiralmasabb képet a Nagyerdő mutatja. Már a setány útjain látni a szél nyomait: a föld tele van lehullott falevelekkel, letört ágakkal. Mintha csak késő őszi lett volna s a hulló levelek beborították mindent.

A parkban egyenesen megdöbbentő a kép. Lépten-nyomon hatalmas fák tövestől kiszakadva a földből, mások derékban kettétörve vagy az oldalágak kiszakítva a sudár testből, mutatják a pusztulás képét. Sok szárazra megy az elpusztult fák száma.

SZEGÉNY EMBEREK INGYEN TÜZELŐJE

Hétfő reggeltől kezdve az erdő és környékét ellepték a szegény emberek, egyedül nekik jelent egy kis hasznót a vihar. A szél ereje ugyanis elsősorban a száraz ágakat, gallyakat tördele le s így a sok szegény család nagyobb fűtőanyag nélkül jut egy kis tüzelőhöz. Ki is mentek rengetegen, zsákokkal, kosárákkal és szedték a fát, mit sem törődve a hideg széllel.

A vihar természetesen a házak tetőzeteiben is sok helyen okozott kárt, a nagyerdői városrészben tetőket szaggatott fel és sodort el, magasabb csőkményeket három-négy darabra tördelt össze és dobott le a tetőről.

NAGY KÁR A KERTEKBEK ÉS SZŐLŐKBEK

Az orkányszerű szél igen nagy pusztítást okozott a város körül elterülő kertekben, szőlőkben, de nagy kárt jelentenek a tanyakerületekből is.

A kertekben a gyümölcsfákat valóságos feloldalra fektette, az erős nagy fákra lerverte a gyümölcsöt, letépte a leveleket. A szőlőket úgy összetépte, mintha rákőncatlan gyermekek vonultak volna végig a sorokon. A fűrtők a homokra kerültek, szőlősorok földre vannak fektetve.

A gyümölcsösökben okozott kár szinte felbecsülhetetlen. Megkísérelték sok helyen, hogy alátámasztással mentésük a dűledező fákat, de a legtöbb helyen az lett az eredmény, hogy a szél ereje szétzúzta a szép termő fákat, mivel a fa az alátámasztás következtében nem tudott a szél nyomásához simulni, nem hajolhatott, tehát tört.

A gyümölcsösökön kívül a kerti vetemények is érzik a dühöngő szél erejét. Paprika, paradicsom különösen pusztult. A tengerit valóságos lefektette a szél, munka

lesz letörni, kikeresni a csöveket, ha a korai fonnyadástól be tudnak érni.

A tanyákon a nádteőket, szalmateőket elhordta, kazlakat megbolygatta és nagyon sok gazda nem is tudja visszaszerezni takarmányát, szalmáját, úgy elvitte a szél a rosszul rakott boglyákat.

A KIDÖLT FÁK ELZÁRTÁK A SZOBOSZLÓI ÚTON A KÖZLEKEDEST

A vihar a Széchenyi kertben is sok kárt okozott. Mindenütt tövestől kiesavart fákat látni. Az úton pedig az enyhülő szél a fák letépett zöld lombjait sodorja minden lépésre. A Hajdúszoboszló felé vezető országút mentén az útszéli fák sorában is pusztított a vihar. Igen sokat döntött ki az orkányszerű szél egy-egy megújuló támadása.

Ami pedig a legnagyobb baj volt, sok erőstörzsű fát az úttestre dobott a szél, úgyhogy a Hajdúszoboszló felé irányuló forgalmat nagymértékben akadályozó torlások keletkeztek helyenként. Az autók, szekerek megrekedtek a torlások előtt. A járműveknek vagy kerülő utat kellett keresniök, vagy amint ezt a reggeli órákban élelmiszerekkel megrakott szekerek kocsisai tették, saját maguk tették szabaddá az úttestet.

BEOMLÓTT KÉMÉNYEK, TŰZFALAK, LEDOLT KERTESEK

Rengeteg tűzfal- és kémény beomlást, kerítés bedőlést jelentettek a mentőknek és ezzel kapcsolatban kisebb sérülések is előfordultak.

Súlyosabb baleset történt a Nagyállomás közelében, ahol Guttman Jenő 16 éves tanuló, Piac u. 36. szám alatti lakosnak fejére zuhant az uccán haladtában a széllel az egyik ház faláról leszakított vakolatörmög. Guttman Jenő fején, homlokán esontig hatoló sérülést szenvedett. A mentők részestették elsősegélyben.

AMIÓTA A VILLANYTELEP FENNALL, ILYEN KÁROKAT NEM OKOZOTT A VIHAR

Természetesen a vihar mérhetetlen sok bajt okozott a villanyvilágítási hálózatban is. Vasárnap este óta a város számtalan helyéről jelentették a Világítási Vállalat szerelési osztályának, hogy megszakadt az áramszolgáltatás. A nagyerdői városrészben a vezeték sok helyen összetépte a vihar-tól kitépelt fa.

Három-négy száz munkajegy fekszik a Világítási Vállalat hibabejelentő osztályában, mind arra várnak, hogy a hibák kijavítására elinduljanak a szerelők. A vállalat munkásai minden elismerésre méltó buzgalommal és fáradhatatlannal, éjjel-nappal dolgoznak, de természetesen a hibák tömegével képtelenek megbirkózni. Különösen nem tudtak mit kezdeni az első viharnapon, amikor a gyorsan kijavított hibát a szélvihar újra „visszacsinálta”. Teljes mozgékonyasággal látott a vállalat vezetősége nagy feladata megoldásának. Nemesak a saját három szerelőkosijuk száguldott folyton a város különböző területein, hanem még ezenkívül beállították hét autótaxit is, ezeken is hordták a szerelőket mindenfelé, hogy minél kisebb térre szorítsák a zavarokat.

Ilyen tömegű hibát vihar még nem okozott Debrecenben, amióta a Világítási Vállalat fennáll. A tökéletes helyreállítást csak akkor lehet remélni, ha a szél csendesedik, erejét veszti, vagy megszűnik és akkor is ettől az időtől kezdve

Féltáru utazás Budapestre

az őszi lakberendezési vásárra

Utazási igazolványokat a DEBRECZEN KIADÓHIVATALA 3 pengőért árusít

mellyel az utazás bármelyik vasúti állomásról megkezdhető

Utazási igazolványokat vidékre P 3.—
+ 30 fillér portóköltés beküldése
ellenében azonnal küld a

DEBRECZEN KIADÓHIVATALA
József kir. herceg uccsa 1. Telefon 27-89.



Hatalmas fát kettéhasított az orkán.



Óriási tölgyfát tövestől kiesavart a vihar.

egy héten belül tudják csak az összes hibákat megszüntetni, bár 15—20 szerelő állandóan ma is dolgozik.

Elsősorban a veszélyeztetett üzemeknél állítják helyre a világítást, azután közérdeklőség szerint veszik sorra valamennyi üzemenél a zavarok kiküszöbölését.

A HORTOBÁGY MALOM KERÉK TORNYARÓL A BÁDOGTEŐTŐT LESODORTA A VIHAR

A Hortobágy malom nagy kerek tornyát borító bádogteőtő a vihar ereje az éjszaka lesodorta. A ha-

talmas bádogteőtő a Károlyi Gáspár tér közepére dobta a szél. A malom munkásai kora reggel alig tudták visszahordani a malom udvarára, hogy majd szétszedve, újra felferhessék a bádogteőt.

A Pesti uccán az egyik földszintes ház uccai tetőzete letépte az útra. Az Alföldi Takarékszövetkezet épületének kerítését is kitépte a vihar. A kerítésben különösen a külsőségeken okozott nagy rombolást a szél. Egyedül a Pozsonyi úton fíz kerítést rongált meg, némelyiket teljesen elhordott helyéről az orkán.

Egy papnövendék klugrott a robogó vonathól, agyrazkodással szállították a debreceni klinikára

A Budapestre Debrecen felé haladó sebesvonaton utazott az elmúlt éjszaka Török Ede 22 éves karcagi papnövendék. A vonaton elaludt és csak Karcag közelében ébredt fel. Ekkor megtudta, hogy a vonat nem áll meg azon a kis állomáson, ahol le akart szállni. Erre kiment a vonat folyosójára, előbb kidobta a csomagjait, azután a 70

kilométeres sebességgel robogó vonatról leugrott.

Olyan szerencsétlenül esett azonban a közelben levő téglagyár körítésének, hogy agyrazkodással, fején 25 centiméteres vágással, teljesen összeroncsolt orral és hármass ujjtöréssel szállították a mentők a debreceni sebészeti klinikára.

Ál-bevásárló hamis okmányokkal fűszerárút és ruhát csalt ki debreceni cégektől

A debreceni rendőrségre az elmúlt napokban több feljelentés érkezett Mardovics Adolf nevű szatmárköritői lakos ellen, aki Debrecenben hamis okmányok felhasználásával dr. Szentmiklóssy László álnéven katonai bevásárlónak adta ki magát és több debreceni kereskedőt és iparost megkárosított.

Többek között Adorján László debreceni fűszerkereskedőtől 400 pengőt meghaladó értékben csalt ki fűszerárúkat, majd Tegdes János szabómestertől egy egyenruhát csalt ki. Tekintettel arra, hogy az álbevásárló másokat is megkárosított, a rendőrség felhívja a károsultak figyelmét, valamint

azokat is, akiknél ezután kísérelné meg manipulációt a magát dr. Szentmiklóssy Lászlónak kiadó férfi, hogy az illetőt haladéktalanul adják át a rendőrnek, illetve tegyék meg ellene a feljelentést.

HUNGARIA FILMSZINHAZ

Ma is
a 2 izgalmas, kalandorfilm:
Rémület az alvilágban
Izgalom! Tempó! Küzdelem!
A vasöklü kormányos
(A banditák réme)
a hősiesség és gyorsaság filmje!
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Uj és használt
tankönyv

Grünmann
könyvkereskedőnél
Piac u. 53.

„Méliusz”
könyvkereskedés
Tankönyvek
Füzetek
Iskolaszerek
közismert szaküzlete
Telefonszám: 16-73.

Árvízveszedelem Erdélyben

Szilágysomlyó egy részét elöntötte az ár — Két halalos áldozat — Akadályok a vasúti forgalomban

KOLOZSVÁR, szeptember 2. Kolozsvár és Nagyvárád között megszakadt a vasúti összeköttetés, mert Jegenye és Egeres, valamint Magyaránás és Magyarborbó között az áradat alámosta a vasúti töltést.

Ugyanekkor szünetel a vasúti összeköttetés Kolozsvár és Szamosfalva, valamint Abahida és Bonchida között is. Az abahidi vasúti rendező víz alatt áll.

A Beszterce felőli közlekedést Szurdok és Zsibó között fenyegeti veszély. Ezen a szakaszon az árvíz egy vasúti hídát elsodort és több helyen alámosta a töltést. A veszélyeztetett helyekre katonaság vonult ki.

Szilágysomlyón a helyzet rendkívül súlyosra vált. A napok óta tartó esőzés annyira megduzzasztotta a Kraszna vizét, hogy kilépett medréből és Szilágysomlyó egy részét elöntötte. A város két részét összekötő hídát hajnalra az ár ellepte és több mint 50 ház dönt össze és száznál több annyira megrongálódott, hogy lakhatatlanná vált.

A katasztrófának két halalos áldozata is van. Az egyik Vásárhelyi Gyula ny. vasutas, a másik egy idősebb asszony, akit egy ház romjai alól húztak ki.

Szilágysomlyót az árvíz teljesen el-

zárta a külyilágtól. A Szamos vízszintje egy méterrel magasabb a legutóbbi árvíz szintjénél és az erősen megduzzadt folyó a nemrégiben készült vasbeton biztonsági gátat is áttörte. (MTI.)

NAGYVÁRAD, szept. 2. A keddi szakadatlan esőzés után hatalmas szélvihár dühöngött a város és környéke felett, amely nagyarányú pusztításokat okozott. Nagyvárádon a szél sok-száz fát döntött ki, többszáz ház tetőjét letépte, néhány gyengébben épült ház pedig beomlott.

A nagyarányú esőzés következtében a Sebes-Körös több helyen elöntötte az országot, több hídát elsodort és sok helyütt alámosta a vasúti töltést is.

A telefonösszeköttetés és a vasúti forgalom Nagyvárád és Kolozsvár között a vihar által okozott rongálások miatt szünetel. (MTI.)

FORGALMI AKADÁLY

A MAV igazgatóságától vett értesítés szerint árvízokozta rongálás miatt Budapest nyugatiról 21.10 órakor induló 1710. sz. sebesvonat és a Budapest nyugatira 9.46 órakor érkező 1707/a. sz. sebesvonat további intézkedésig csak Budapest nyugati pályaudvar és Nagykaroly állomások között közlekedik.

Vízben áll a Geréby-telep egy része

A várossal való közlekedést megnehezíti az áradás — A talajvíz lötközészi a házakat — Sürgős segítséget kér az ottani lakosság

A háromnapos esőzés katasztrófálissá tette megint azoknak a helyzetét, akik a Geréby telepnek az Irén uca, Kondor uca és környéke lakói. Más külsőségi területeken legalább tettek kísérletet arra, hogy elvezessék a vizet, ástak a csatornát a tavaszi nagy vízjárás idején és azok a csatornák most enyhítették a súlyos helyzetet. De az Irén uca és környékén nem történt semmi és olyan nagy a vízáradás, hogy nem lehet száraz lábbal járni a városba bejönni csak olyan módon, hogy lehúzzák az emberek és asszonyok a cipőt, gázolják a vizet a gyalogúton és ha már elértek a magasabb fekvésű helyekre, húznak ismét cipőt, hogy tovább folytassák útjukat. Hogy mit jelent ez a munkába igyekvő embereknek, azt nem kell bővebben fejtegetni.

Az ideai termés nemcsak gyümölcsben, hanem kerti veteményekben is teljesen tönkre ment ebben az évben azon a környéken, most már a lakóházakat is összeomlás fenyegeti. Repedeznek a falak és egyre több lesz a lakhatatlanná váló épület.

A Kondor uca csatornát kell

METEOR MOZGO mősora:
Szerdán—csütörtökön: 5, 7, 9 órakor
Ma, tegnap, holnap
Szilágyi Szabó Eszter, Jávör, Somlay, Mály, Vaszary magyar filmje!

építeni sürgősen, mert jönnek az őszi esős napok és nem lehet a várostól elzárva tartani családokat, akik ott építkeztek és akiknek megengedték, hogy mint veszélytelen helyen építkezzenek. Nem elegendő az, hogy salaktöltést csinálnak, hogy azon száraz lábbal el tudjanak menni a víztenger közepén. Ezzel a vízzel nem szorítják ki, nem vezetik le, árkot kell ásni, hogy a víz elvonulhasson abból a mélyedésből. Halogatni nem lehet, mert családok házaik pusztulnak el újból, nem is szólva arról, hogy nagy terület marad művelhetetlen és ezzel az ott lakó emberek gazdasága pusztul el teljesen.

Sürgős segítséget kér a várostól az ottani szegény lakosság.

Az Olasz Intézet új tanéve

Az Olasz Intézet új tanéve a beiratások még csak pár napja kezdődtek meg s mégis igen nagy számmal iratkoztak be részint az intézet régi barátjai, részint pedig, bizonyosságul az olasz nemzet iránti rokonszenv fokozódására, igen sok új hallgató. Mivel a tanfolyamok teljesen ingyenesek, csupán kezdőknek 2, haladóknak 4 pengő beiratási díjat kell fizetniük, az Igazgatóság reméli, hogy a mai nehéz időkben is igen sokan fogják szükségét érezni annak, hogy a baráti Olaszország nyelvvel és kultúrájával megismerkedjenek. Beiratások szeptember 15-ig délelőtt 11-től 1-ig, szeptember 15 után délelőtt 11-től 1-ig, délután 5-től 7-ig. — Olasz Kulturintézet, Hatvan u. 2. Telefon: 12-04.

RENDELET A KENYÉRSÜTÉSÉRŐL

Debrecenben friss állapotban is lehet kenyeret forgalombahozni — Felmentést kapnak a pékek a burgonyakeverés kötelezettsége alól szept. 30-ig

A közellátási miniszter tekintettel arra, hogy Debrecen sz. kir. város területén a kenyérré jegyrendszer van bevezetve, hozzájárult ahhoz, hogy a pékek az általuk közfogyasztásra sültött kenyeret a 24 órás szikkadási idő bevétele nélkül friss állapotban is forgalomba hozhassák.

Ugyanígy korlátozás nélkül, tehát friss állapotban is kiszolgáltatható a magánháztartások által bérsütésre (stersütésre) adott kenyér is.

A közellátási kormánybiztos a m. kir. közellátási miniszter felhatalma-

zása alapján a burgonyakeverés kötelezettsége alól a pékeknek a felmentést a burgonyára vonatkozó kérdések rendezéséig, de legkésőbb szeptember hó 30-ig megadta.

E helyen ismételnem közlöm, hogy a magánháztartások által otthon sültött, vagy bérsütésre (stersütésre) pékhez adott kenyérsütőre nézve semmiféle korlátozás nincs. A magánháztartások tehát az általuk készített kenyérhez kenyérlisztet, vagy nullás lisztet tetszésszerűen keveréssel használhatnak.

Polgármester,

„Szébb jövőt” és „Aggyon Isten” köszöntés a labdarúgó mérkőzéseken

BUDAPEST, szeptember 2. Az MLSz tisztelettel és szeretettel fordul a mérkőzéseket látogató közönséghez. A szövetség 1941—42. bajnoki év kezdete napján új köszöntési formát vezetett be a csapatoknál. A vendégesapat „Szébb jövőt”-tel köszönti az ülő- és állóhely

közönségét, valamint ellenfelet. A vendéglátó együttes pedig „Aggyon Isten”-nel válaszol. A szövetség kéri a mérkőzéseket látogató közönséget, hogy amikor a vendégesapat „Szébb jövőt”-tel köszönti a közönséget, akkor ezt „Aggyon Isten”-nel viszonozza. (MTI.)

Elfogtak egy ejtőernyőst, a másikat megfojtotta az ernyő zsinórja

Miskolc, szept. 2. A Miskolc közelében lévő Görömböly község mellett az egyik tanyánál kedden reggel ejtőernyőst találtak. Illetékes helyre juttatták. A bejelentés után a hatóság a legrészletesebb nyomozást indította meg. A köz-

ség közelében meg is találták az egyik ejtőernyős holttestét. Megállapították, hogy az ernyő zsinórja fojtotta meg. A másik ejtőernyőst — két ejtőernyős leszállására találtak nyomokat. — elfogták.

Lendvai István és a nyilasok

Érdekes indítványok és bejelentések egy sajtóperben

Lendvai István hírlapíró az elmúlt évben az úgynevezett eszmevédelmi nyilas bűnper törvényszéki tárgyalásával kapcsolatban cikket írt, Gruber Lajossal és néhány más nyilas vezetővel gúnyos hangon foglalkozott.

Gruberről azt írta többek között, hogy mielőtt az eszmevédelmi perből kifolyólag letartóztatlák, a Házban szabadságot kért azért, nehogy elveszítse letartóztatása folytán a napi-díját. Azt is írta, hogy a vádlottak legtöbbször Lombrozo-típusú, valamint azt, hogy legtöbbje büntetett előéletű. A cikknek ezeket és néhány más kitételét Gruber Lajos, Gál Csaba, Kiss Géza és többen a bűnper egykori vádlottai közül magukra nézve sértőnek találták és Lendvai István ellen becsületért és rágalmazás vétsége miatt bünvádi feljelentést tettek. Az ügyet a budapesti büntetőtörvényszék Lengyel-tanácsa tárgyalta.

Lendvai István azzal védekezett, hogy a cikket jogos köz- és magánérdekből írta. Védője, dr. Pfeiffer Zoltán kérte a valóság bizonyításának elrendelését. Kérte Méhely és Gáspár professzorok szakvéleményét arra vonatkozóan, hogy az akkori vádlottak egy része valóban Lombrozo-típusú.

— Annak a pernek néhány vádlottja itt van — mondotta Kiszely Lajos ügyvéd —, kérem a tekintetes bíróságot, tekintse meg őket és állapítsa meg, valóban Lombrozo-típusú egyének-e?

— Nem volna-e jobb — kérdezte Lengyel tanácselnök —, ha ilyen körülmények közt ügyvéd úr inkább elnevezné a bizonyítást?

— Nem, ezt a sajtókövetkezményekért nem tehetem — válaszolt dr. Kiszely. Ellenbizonyítást ajánlott fel, majd elmondotta, hogy Gruber Lajos annakidején, amikor Lendvai súlyos beteg volt és szorultságában kollégái adtak össze pénzt a gyógykezelésére, maga is hozzájárult valami összeggel, végül kérte Lendvai István emlékeztetésének megvizsgálását.

A bíróság az elhangzott indítványra
MINDENKIT ÉRHET BALESET, EZÉRT A BALESETBIZTOSÍTÁST SENKI SEM NÉLKÜLÖZHET!

nyok felett tanácskozára vonult vissza, majd a tárgyalást ismét megnyitva, Lendvai István lépett elő: — Tisztelettel bejelentem — kezdte —, hogy amennyiben annakidején Gruber Lajos valóban volt oly szíves és ápolásom költségeihez hozzájárult, ezt az összeget én most valorizált értékben felajánlom Gruber Lajos foghízi ellátásának feljavítására...

A bíróság elrendelte az eszmevédelmi bűnper iratainak beszerzését, az egyéb indítványokat és elenindítványokat elutasította.

Budjenny különös felhívása

Berlin, szeptember 2. (Bud. Tud.) A „Völkischer Beobachter” híradása szerint Budjenny marsall, a déli szövetség sereg főparancsnoka, miután vert seregével átmenekült a Dnyeper túlsó partjára, sajtóságos módon felhívást intézett a tengelyhatalmak győzelmes seregeihez. Budjenny ebben a felhívásban felszólítja a tengelyhatalmak seregeit, hogy tegyék le a fegyvert és csatlakozzanak a szövetséghez.

A lap ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy az esetet fel kell jegyezni, noha az, hogy mi indította erre a felhívásra a szövület hadvezérét, normális agy számára örökké érthetetlen marad.

— A MAV igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy különvonatok, vagy szükségleti vonatok a fennálló nehéz forgalmi helyzetre való tekintettel sehol, semmiféle alkalmából nem indulnak. Az Őszi Vásár alkalmával is csak a menetrendbe beállított és rendszeres közlekedésre kijelölt vonatok állnak az utazóközönség rendelkezésére. — Lapzártakor kaptuk ezt a hivatalos közlést, így lapunk 7-ik oldalán foglalt »Szükségleti vonatok« kezdetű hír tárgytalannak tekintendő.

Panir — kölcshöknövvár
iskolacikkok
18hétől csavarrónok
Hunyadi u. 23. sarok üzlet.

ISKOLACIKKÉK

PAPIRÁRÚK
IRÓ-ÉS
RAJZSZEKÉK
OLCSÓN
BESZERZHETEK



VAMOSI
PAPIRÜZLETÉBEN
SZÍNHÁZ ÁGYARÓ

Regéllő mult

HOGY BUKOTT MEG A DEBRECENI ÚJ SZÍNHÁZ ELSŐ IGAZGATÓJA

A szabadságharc leverése utáni időktől a kiegyezésig komor és vészterhes esztendőket nevezhetjük az országra. — A bécsi kormány próbákkal, a csehek és a morvák előzölötték Debrecen is. — Ezek a Bach-huszárok fékevesztett terrorral próbálták a szabadsághoz és függetlenséghez szokott debreceni népsóhaját is elosztrákosítani. Hiába volt azonban minden erőlködésük, mert az egész debreceni közszellemet nem sikerült megrenteni, annak ellenére sem, hogy a város jobb embereit egymásra hurcolták el a börtönökbe.

Debrecen dolgait intéző vezetők sorában a sok idegen „beamterén” kívül néhány tuca magáról megfélekedező magyar ember is ült akik ellen eszedes bojkottot szervezett a 48-as eszmék mellett hűségesen kitartó lakosság.

Ennek a nagy ellenérzésnek írta meg a levét a Csokonai Színház első igazgatója, Reszler István is. A felépült színházat 1865 október 7-én fényes, nagy és országos ünnepek között nyitották meg a Bánk bán előadásával. Az első három előadáson csak úgy tolongott a nép, de még egy hét múlva azon vette észre magát Reszler igazgató, hogy a Muzsák vadonatúj csarnokába a kutya se jár. Nap nap után üres ház előtt deklamáltak a jobbnál jobb teatralisták a komoly drámai műfajok szerepeit. — A nézőtérén alig lézengett egy pár ember, ezek is a politikai helyzettel „megalkuvó” társaságok tagjai közül valók voltak, míg a többiek az osztrákokat kiszolgáló gyászmagyarok sorából teltek ki.

Állítólag nem a színtársulat, hanem csak az igazgató Reszler István ellen szólt a nép haragja, aki miután a szerződése a hivatalban lévőktől függött, azokkal egy gyékényen árulta a politikát. A mozgalom olyan széleskörű lett a színház ellen, hogy a pesti sajtó is foglalkozott vele. A Fővárosi Lapok a megnyitástól számított 2 hét múlva ezeket írja:

„Hihetetlen részvétlenség lengi körül a debreceni új színházat. Naponként üres házak előtt járszanak. Ki van mondva a városban még pedig az alkotmányos érdelem nevében, hogy amíg a debreceni színházat nem alkotmányos tisztviselők vezetik, hazafiatalanság azt látogatni. Am törjünk pálcát annak idején mindazok fölött, akik egy, vagy más ügyben nem bírják a bizalmat, de ne ássuk meg sirját saját színházunk és színésztünknek.”

Majd arról számol be a tudósítás, hogy az alkotmányos mozgalom vezetői házról házra jártak és lebeszéltek a lakosságot a színházbajjáról.

— Szomorú látvány — írja tovább — hogy a kóbor idegenekből álló Suhr-cirkuszt látogatják, a magyar színészeket pedig elvonják a kenyeret. — Végül Shakespeare-t idézi: mire kizöldül a fű, elpusztulhat a paripa. Valóban így is lett. Reszler István a nagy városi szubvenció ellenére tönkrement. A következő év tavaszán csödbe jutott és társulata feloszlott. Ezután alakult meg a debreceni színi egyesület, mely 10 évre vette ki bérbe a színházat s ez időben ragyogó fénykorát élte. (b. s.)

Diák sapkát
a készítőnél szerezzé be
FARKAS
sapka készítő
SZÉCHÉNYI UCCA 3. szám
Sapka pafszak a legolcsóbban

Eredményes sportrepülő-kiképzés folyik Debrecenben

Nagy repülő-sportnapot terveznek a kiképzés befejezése alkalmából

A MAESZ vezetősége nagyszabású szemlélet tartott a Debreceni Repülőklub nyulási sportrepülőterén. Dr. Stepper Károly klubkapitány fogadta és kalauzolta a vendégeket, akik behatóan tanulmányozták és felülvizsgálták a kiképzés menetét.

Nagy elismeréssel nyilatkoztak a kiképzésről, a növendékek előrehaladásáról, tudásáról. Húsz növendék már július 30-án elment a

repülőakadémiára, ami legjobban mutatja, milyen elsőrangú kiképzés folyik Debrecenben. Másik húsz ifjú kiképzése most van folyamatban, közülük öt már egyedül repül.

A kiképzést ünnepélyes keretek között fejezik be. A klub vezetősége azt tervezi, hogy nagy repülő sportnapot rendez a záróvizsga alkalmából.

A télen is érvényben maradó Időszámítás Indokolttá teszi az iskolai tanítás későbbi kezdesét

A nyári időszámítást, mint arról beszámoltunk, az ősz bekövetkeztével sem fogják megváltoztatni. A jelenlegi időszámítás tehát az ország egész területén a tél folyamán is változatlanul fennmarad.

Ezzel kapcsolatban a szülők bizonyos aggodalommal néznek az elé a helyzet elé, hogy télen, amikor az éjszakák hosszabbak, a gyermekeknek korai lesz a voltaképpen hat órának megfelelő hét órás felkelés és nyolc órára való iskolába-menés. Télen nyolc órákor még olyan sötét lesz az utcákon, hogy a kisebb elemi iskolás gyer-

mekeket ebben az időben elengedni jogos aggodalomra ad okot. Az időszámítás téli is fennmaradó érvényével kapcsolatos intézkedés során feltétlenül szükség volna a tanítási időnek nyolc óráról kilenc órára való áthelyezésére. Ertesülésünk szerint ennek a problémának célszerű megoldásával már foglalkoztak illetékes helyen és bár egyelőre még a 8 órai tanítási idővel kezdődnek az iskolai előadások, mire a későbbi reggeli órákig kiterjedő sötétítés bekövetkezik, megtörténik a döntés ennek a kérdésnek megnyugtató elintézésére.

Biztosítási napokat rendez az egész országban a Magyar Biztosítástudományi Társulat és a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége

A 100 éves multra visszatekintő biztosítás ez évben rendez először Biztosítási Napokat. Hatalmas propaganda segítségével tárják fel majd a nagyközönség előtt a biztosításban rejlő gazdasági, szociális és családvédelmi lehetőségeket. A Biztosítási Napokat szeptember 25-én délután háromnegyed 7 órákor nyitja meg Csizik Béla pénzügyi államtitkár rövid rádióelőadásával. Ezt különböző ünnep közgyűlések követik, amelyeken neves külföldi egyetemi tanárok és szakemberek tárják a magyar közönség elé a biztosítás közérdekű jelentőségét és ismertetik azt az óriási fejlődést, amelyet a háborús viszonyok

ellenére is felmutat a német- és az olasz biztosítási szakma. A vidéki városokban megrendezésre kerülő Biztosítási Napok időpontjait hamarosan megállapítják. Miután a biztosítási eszme a magyar közönség millióit érdekli és érinti, lapunk behatóan foglalkozik majd ezzel a problémával.

Mint a macska szeme
úgy világít a sötétben a világító mellti; hatalmas választékban már 60—70 fillértől beszerezhető.
Novák Márta Hírlapszerkesztésben Csapó ucca 88.

Hét nagyváradi gyermek sorsa a szovjetben

Hét gyermek érkezett most vissza szovjet területtől Nagyváradra. A legnagyobb közöttük 13 éves, legkisebb hétéves. Az elmúlt év elején szüleikkel együtt, útlevel nélkül lépték át a magyar-szovjet határt. A szülők a szovjet Unióban vélték új hazát találni és magukkal vitték a gyermekeket is.

A felnőttekről semmi hír sem érkezett azóta, a gyermekeket megmentette a bevonuló magyar hadsereg, amely már Magyarországot hadbalépésének első napjaiban megszállotta Stanislaú városát s az ott talált magyar gyermekeket illetégségi helyükre, Nagyváradra toloncolták.

A rendőrségen most hallgatták ki őket. Elmondották, hogy amikor szüleikkel együtt orosz területre érkeztek, a határőr katonák Stanislauba vitték őket. Két héttel együtt voltak a szülőkhöz közös internálás alatt egy fogdászterületen. Két hét eltelté után szétválasztották a szülőket gyermekeiktől.

A felnőtteket ismeretlen helyre szállították tovább, senki sem tudta, hová viszik őket, a hét háradai gyermek pe-

dig egy stanislaui gyermektelepre került.

A hét nagyváradi gyermekeken kívül 68 orosz gyermek volt ebben az intézetben. A váradi kislányoknak és kislányoknak azt mondták, hogy addig maradnak ott, amíg megtanulnak jól oroszul és csak akkor kerülhetnek újra össze szüleikkel.

A gyermekek nem tudják elmondani mi történt szüleikkel, de attól tartanak, hogy ha nem vitték el őket Stanislauból, hanem abban az épületben maradtak, ahová először internálták őket, bennétek.

Ezt az épületet ugyanis a kivonuló orosz csapatok felgyújtották.

A gyermekeket Stanislauból a határszéll Rípnébe költöztették, amelyet az első között foglalt el a magyar honvédség. Amikor a gyermekek a magyar katonákat meglátták, már tudták, hogy hazakerülnek. Ez meg is történt, de szüleikről talán soha többé nem fognak hírt hallani.

A visszakérült gyermekeken már jellegzetes szovjet ruha és gumitalpú cipő van.

Csütörtökön nyílik meg a Budapesti Őszi Vásár és a szovjetfronti zsákmányanyag szenzációs kiállítása

Egyre fokozódó érdeklődéssel várja Budapest és az egész ország közönsége az Őszi Lakberendezési vásár szeptember 3-1 megnyitását. A Vásár 30 ipari szakma nagyobbabszabású kiállítása lesz, több, mint 700 kiállító vesz részt rajta. Ezenfelül óriási eseményt jelent a szovjetfronti hadizsákmány-anyag kiállítása, amit az illetékesek a Vásár keretében rendeznek meg. A közönség itt megismerheti majd, hogy honvédeinknek milyen háborús szörnyűségekkel kellett megküzdeniök s megtudhatjuk azt is, hogy milyen polgári életszínvo-

nalon él a szovjet lakosság, mik a közszükségleti cikkei. A tavaszi vásáron a szovjet egy ezer négyzetméteres óriási pavillont foglalt el, a mostani zsákmányanyag kiállítására még nagyobb, 1200 négyzetméteres pavillont kellett építeni. Ráadásul a Vásár is túlnötte a tavalyi kereteket: az Iparcsarnokon és a kis csarnokon kívül egész sorozatot kellett építeni a különböző pavillonoknak, mert csak így tudták az anyagot elhelyezni. A feláru utazást és egyéb rengeteg kedvezményt nyújtó igazolványt országsszerte árusítják. A meg-

Tankönyvek Iskolaszerek Gárdosná DEBRECEN Püspöki palota.

nyitás ünnepélyes keletek között csütörtökön, szeptember 4-én lesz.

Feláru utazásra jogosító igazolványokat a Debrecen kiadóhivatala is árusít.

Száz kommunisztát letartóztatnak Szófiában

Szófia, szept. 2. (Stefani) A rendőrség az elmúlt éjszaka letartóztatott mintegy száz kommunisztát, közöttük Bojadjev képviselőt. — (MTI)

Gazdasági pályára lépnek a lányok

A debreceni társulati kereskedelmi leányközépiskola, amely az ország egyik legrégebb ilyen irányú iskolája, évek óta azt az elvet hirdette, hogy minél több és minél jobb gazdasági szak-képzetségű tanult, művelt leányt állítsanak a magyar élet szolgálatába. Ezt megérezték és meglátták a szülők is, akik mind fokozottabb mértékben iratták és iratják be ebbe az intézetbe tanulnivaló leánygyermeküket, ahonnan az érettségi után, az eddigi tapasztalatok szerint nyomban elhelyezkedést találtak a volt növendékek.

A most induló tanévvel még nagyobb feladat vár az iskolára ezen a téren és így érthető, hogy a szülők és leánytanulók körében még fokozottabb az érdeklődés az iskola iránt és mindig többen és többen iratkoznak be a négyévfolyamú női kereskedelmi középiskolába, ahol értesülésünk szerint az első évfolyamba még néhány növendék felvétele szükséges.

Nagy lüz egy györmegyei községben

Húsz ház leégett, sok termény, állat elpusztult

GYÖR, szeptember 2. A györmegyei Tét községben a keddre virradó éjszaka ismeretlen okból tűz támadt.

Reggel félnégy órákor riasztották a gyári lüzoltókat, de csakhamar kivonultak a pápai és a környékbeli tűzoltók is. Az orkászertű szében a tűz rendkívül gyorsan terjedt tova, átesapolt más uccákra s csakhamar húsz ház állott lángokban. Az ólasi munkálatokat nagyon megnehezítette a vízhiány.

Teljesen leégett 20 ház, 10 gazdasági épület, elpusztult a gazdasági épületekben felhalmozott termény és sok állat is a tűz martalékául esett. Az elhamvadt házak egy része nem volt biztosítva. A kár eddigi hozzávetőleges beeslés szerint mintegy 500 ezer pengő. (MTI.)

FILM

A Hungáriában bemutatják nagy érdeklődés mellett „A vasöklü kormányos” és „Rémület az aivilágban” c. kalandorfilmeket. A kísérőműsor is jó volt.

— Személyi állapotra vonatkozó közlések és megkeresések tárgyában hétfőn Budapestén aláírt magyar-német egyezmény igen fontos intézkedéseket tartalmaz a két ország állampolgáraitól kölcsönösen történő anyakönyvi bejegyzések és az anyakönyvi kivonatok könnyebb beszerzése tekintetében. Az egyezmény kimondja, hogy a két ország állampolgáira vonatkozó anyakönyvi beszerzéseket szószerinti kivonlatban kölcsönösen megküldi egymásnak. Magánszemélyek közvetlenül fordulhatnak a másik ország anyakönyvi hatóságaihoz. Az egyezmény megkötése a megnagyobbodott területű német birodalomban nagy előnyt jelent a magyar állampolgárok számára, tekintettel a sok anyakönyvi kivonat igénylésére, amelyre honosaink hazai rendelkezéseknél fogva kényyszerülnek származásuk igazolására. Az egyezmény ratifikálására a közeljövőben kerül sor, (MTI.)

Sírkövek műköből és termésköből olcsón kaphatók

Debreceni Műkögyár Rt-nál Fűrdő ucca 2. szám.



Ucea Szolomonszkyben, háttérben a székesegyház, hol a bolsevisták „Istentelen” múzeumot rendeztek be — Most már a templomot visszaadták rendeltetésének



Előnyomulás a keleti fronton égő helységeken át

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uoaa 1. szám;
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3 — pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
Ára hetköznap 12 filler, vasarnap 24 filler.

Ágyószertárak éjjeli szolgálata aug.
30-án reggel 8-tól szeptember 6-án
reggel 8-ig: „Nap”, Piac u. 1., tel.:
27-73. „Aranyegyszervu”, Kossuth u.
8., tel.: 24-96. „II. Rákóczi”, Külső-
vásártér, Miklós u. sarok, tel.: 23-43.
„Sztankay”, Szent Anna u. 64., tel.:
25-58.

Német vendégek Debreceenben és a Hortobágyon

A középeurópai gazdasági bizottság 12 tagú német csoportja Huglmayer Ottó budapesti kézműváru nagykereskedő vezetésével Debreceenbe érkeztek. A csoportot idekíséri Fabinyi Tihamér ny. pénzügyminiszter, a Magyar Államias Hitelbank elnöke is. A társaság 4-én a Hortobágyra randul ki.

— **Lossonezy István főispán háromheti szabadságra megy.** Lossonezy István főispán három napra hivatalos ügyekben Budapestre utazott és utána szabadságát kezdi meg, valószínűleg három hétig marad távol hivatalától.

— **A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem 1941-42. tanévi Rector Magnificus: D. Dr. Kállay Kálmán** egyetemi nyilvános rendes tanár az egyetem kormányzatát 1941 szeptember 1-én átvette. Rector Magnificus fogadó óráit: szerda és szombat kivételével naponta: 12—1-ig tartja.

— **Szabadon bocsátják az angolok Dentz tábornokot,** Szíria volt francia főbiztosát és más francia tiszteteket, akik valamennyien visszatérhetnek Jeruzsálemből Franciaországba.

— **Fegyveres őrseget állíthat fel Szerbia.** Nedics miniszterelnök rádióban felolvasta a szerb kormány kiáltványát, ebben bejelentette a fegyveres őrseg feállítását és a kötelező munkaszolgálat bevezetését. A miniszterelnök ezenkívül közölte, hogy a szerb állam jogot nyert a nemzeti címer és zászló használatára.

— **Merényletet követtek el Szibing usztasa szervezeteinek tabornikja ellen.** A merénylet következtében, melyet a gyanu szerint szerb terrorista követett, a tabornik életét vesztette. A merénylőnek sikerült elmenekülnie.

— **Dr Gács Jenő** belgyógyász újból rendel Csapó uca harmincegy alatt.

— **Kiképzik a vakokat Németországban.** Gépiróknak, telefonkezelőknek képezik ki, vagy hogyha hajlamuk és tehetségük van rá, a marburgi vakok egyetemére küldik őket. Elsősorban a háborúban megvakult katonákat képezik ki.

Dal a vak madárról

Ha semmit, semmit nem is kapnék Tőled,
de egy-két dal, — ha erdő, mező zöld lett, —
fel-felröppen, mint egy kis vak madár,
ha úgy, mint ő, ütődik fába, kőbe,
de szívbe is, melyet már moha nő be,
úgy hátam már a Te kertedben jár.

Szegény madár, hogy fájhat ez a vakság!
S az emberek, hogy egyszer meghallhassák
az éneket, mely napfényről dalol,
a fészke körül addig lesik, várják,
míg egyszer mégis megtalálja párját
és ez a dal az egekbe hatol.

Az én dalom is száll, mint lim-lom füstje,
szél kergeti, hogy útközben leküzdje,
de egy-két foszlány csak utat talál...
Ha semmit, semmit nem is kapnék Tőled,
csak egy-két dalt, — ha erdő-mező zöld lett, —
vak lehetek, — de ez még nem halál!

REGÖS.

Az osztálysorsjáték húzásán

20.000 pengőt nyertek: 30431 72239,
10.000 pengőt nyert: 23863, 5000 P-t
nyertek: 1797 74456, 4000 pengőt
nyert: 52022, 2000 pengőt nyert:
1261, 1000 pengőt nyertek: 5205
12305 19739 28964 34988 38145 45031
50253 55501 66451 90734, 800 pengőt
nyertek: 3121 6513 28261 32384 59423
67237 75189 76037 81239, 600 pengőt
nyertek: 253 2841 13750 17266 26722
47834 76236, 500 pengőt nyertek:
13134 51403 59074 61226 62869 71071,
300 pengőt nyertek: 3980 6089 8787
12254 12588 21850 23083 23576 26372
28640 29541 33342 34398 34496 37481
40084 43352 45442 45835 50792 52325
53979 57085 60288 61276 61573 61977
63262 65844 68261 68903 69708 71171
72225 74869 76477 78833 80328 82034
88410 88488 88738 88924 90538 91624.

— **Földrengés Bulgáriában.** Egy percig tartó földrengés volt Szófiában hétfőn délután. A földrengés fészke 130 kilométerre volt Szófiától.

— **Bücsújáráhely lesz Imreg, ahol az aradi vértanúk gyóntatója nyugszik.** A Sátorlajújhely közelében levő Imreg hegyoldalában levő minorita kolostorban nyugszik Sulyánszky Eustách minorita atya, aki az aradi vértanúk gyóntatója volt. Inczinger György esperes most körlevélben hívta fel a magyar katolikus társadalmat, hogy látogatásával tegye ismét bücsújáráhelyé, amint Imreg a cseh megszállás alatt az volt, az imregi kolostort.

— **Megették a bűnjelet.** Simlovics Jenőné nagydobronyi asszony ötven fillérrel drágábban adta a méz kilóját. A csendőrség nyomozni kezdett, mire a vásárlók, nehogy nekik is kelemettségük legyen, pillanatok alatt megették a vásárolt mézet. Ettől függetlenül megindították a nyomozást Simlovicsné ellen.

— **150 éves születési évfordulója alkalmából Széchenyi-zarándoklatokat rendeznek a legnagyobb magyar nagyecenki sírházhoz.** Szeptember 28-án lesz 150 éve, hogy gróf Széchenyi István megszületett. Ezen a napon az ország minden részéből zarándoklatok lesznek a nagyecenki sírhoz. Ezenkívül csillagtúrák is indulnak az évfordulókor.

— **110-ik születésnapját ünnepelte egy soproni gazda.** Ampmann Mihály százötödik születésnapján nyolc fia, harmincegy unokája és negyven dédunokája vett részt.

— **Mozicélodáson meghalt egy esantavéri asszony.** Csetvai Gyuláné. Anynyira beleélté magát a filmbe, hogy amikor a szereplő meghalt, maga is felsikoltott és élettelenül esett össze.

— **Debreceen fejenként 1500 pengő ösztöndíjban részesít három erdélyi szegénysorsú főiskolást.** Mint arról már beszámoltunk, a város törvényhatósági bizottsága egy régebbi ülésén elhatározta, hogy három szegénysorsú erdélyi egyetemistát, akik tanulmányaikat a debreceni Tisza István tudományegyetemen folytatják, egyenként 1500 pengő ösztöndíjban részesít. Az ösztöndíjpályázat kihirdetéséről Debreceen város vezetősége átiratban értesítette Kolozsvár polgármesterét.

— **A léleklátó gazda sírján kivirágzott a korhadt akáckeresz.** Messze-földön híres léleklátó volt Mészáros Imre kistécei szőlősgazda. Halála után tizenkét évvel most a sírján kivirágzott a korhadt akáckeresz.

— **Szabadonbocsátották a moszkvai finn követség tagjait.** Eddig Lenínakan határvárosban tartották őket fogva. Holnap érkeznek Ankarába.

— **Iskolakönyvek újonnan vagy használtan, tanszerek, előírással füzetek** Antalffy könyvkereskedésben.

— **110 perces kísérlettel próbálták életre kelteni egy villamoszékben kivégzett fegyencet** a bostoni fegyházban amerikai tudósok. A szörnyű kísérlet, mely által emberen akarták kipróbálni azoknak az élénkítő szereknek hatását, mellyel már egy villamosárammal megölt egér és nyúl vérkeirngését sikerült megindítani, a kivégzett fegyencnél nem járt eredménnyel és a félig megszenesedett holttestbe nem tért vissza az élet.

— **Rabló-pandur közben lelőtte játszótársát egy nyolcéves gyermek.** Laczko György cigándi gyermeket egy nyolcéves pajtása kihívta az erdőbe rabló-pandurt játszani. Pisztolyt is vilttek magukkal. Ez a játék közben elszült és a lövedék Laczko Györgyöt életveszélyesen megsebesítette.

— **Pótheiratások a statusquo izr. elemi iskolában** folytatólag 2 és 3-án 9—1 óráig a hitközség tanácstermében. Tanítás csütörtökön 8 órakor megkezdődik.

— **Migrénes főfájások, idegesség, hipochondriás állapotok** gyakran a legrovidebb idő alatt megszűnhetnek, ha gyomoremésztésünket és bélműködésünket reggelente éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel kellőképpen elrendezzük. — Kérdezze meg orvosát!

— **Tizenhat ház leégett az orkán-szerű viharban.** A györmegyei Tét községben hétfőn este kigyulladt Dóka Mihályné háza. A tűz az orkán-szerű szélben gyorsan továbbterjedt. Győr és Pápa tűzoltósága csak hosszú küzdelem után tudta lokalizálni a tüzet. Ekkorra azonban már tizenhat ház leégett.

— **Ellopta Kiss Erzsébet** bejárónő Kovács Antalót, az ágynemű egy részét. Később visszaadta a lopott ágyneműket, de akkor már az eljárás megindult ellene. A debreceni törvénszéken most vonták kérdőre és elítélték kététi fogházra, az ítélet jogerős.

— **Hathónapi börtönrre ítélték Nagy Bálint** 36 éves balmazújvárosi napszámot, aki a nyáron három kis lopást követett el a határban. Azért kapta a hathónapi börtönt, mert már volt büntetve.

— **Vichy őrizetbe vették egy szenátort,** Leon Perrier szenátort őrizetbe vették és közigazgatási eljárást indítanak ellene. Azzal vádolják, hogy összeköttetésben állt degaulleista elemekkel és értesítéseket juttatott el nekik.

— **Hirtelen halál az István úton.** Madarasi József 62 éves kőműves, Nemes uca 4. szám alatti lakos vasárnapért ment az István út 8. szám alá. Amint egy vasdarabért lehajolt, hogy felvegye, hirtelen rosszul lett, szívéhez kapott és élettelenül terült el a földön. A hirtelen halálesetről értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. Ivánka Gyula tisztiorvossal bizottság szállt ki. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Madarasi József halála szívtrombózis folytán következett be. A tragikus haláleset helyszínén megjelent az elhunyt felesége is, aki elmondotta, hogy férjét már napok óta szívgörcs kínozta, Madarasi József holttestét a törvénszéki bonctani intézetbe szállították.

**Használt tankönyv jutányos áron
Írószerek és füzetek olcsó áron**

Bőhm István

Kossuth uca 2. szám (Városháza)

Gyászrovat

Béber Károly halála. Béber László, Erzsébet és Katalin, dr. Iklódy Jánosné mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett édesapjuk, Béber Károly hosszú szenvedés után szeptember 2-ikára virradóra 81 éves korában elhunyt. Drága halottunkat szeptember 4-én, csütörtökön délután 5 órakor temetjük a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Unokája: Iklódy Éva Ildikó, testvérei: Béber András és felesége és özv. Németh Józsefné Béber Mária, sógora és sógoronője: Horváth Károly és felesége, Szigetközi Erzsébet és a rokonság nevében is. (Minden külön értesítés helyett.)

Kiss Ildikó 17 hónapos korában rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése szeptember 4-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozójából a református egyház szertartása után. Az elhunytban Kiss István hírlapíró, a „Debrecen” munkatársa leánykáját gyászolja. — Lakás: Maróthy György uca 9. szám. A temetést Bartha temetkezési vállalat rendezi.

Kiss Sándor gazdálkodó Toronyán elhunyt. Temetése szerdán délután lesz a hajdúhadházi ref. temetőből Szállítás és temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Dobi Károly 3 hónapos korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkező.

Kiss Imre honvéd temetése ma délután 11 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Fehértóly vállalat végzi.

Weissenberg Vilmos temetése szept. hó 3-án d. e. 9 órakor lesz az izraelita temető halottasházából.

TEMETKEZÉSI KOLTSÉGEINEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

Weber Ferenc

okl. gépészmérnök

életének 30. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó terméből római katolikus szertartással. Elhunytja Weber Vilmos műszaki főosztály, mint édesapát és nagyszámú rokonságát borította gyászba. — Lakás: Villanytelep. Fehértóly vállalat végzi.

özv. Páthy Ferencné

szül. BATHORY EMMA

45 éves korában Abonyban elhunyt. Temetése Debrecenben való hazaszállítás után szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

Polgár Tóth Ferenc

gazdálkodó 56 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön d. e. 11 órakor lesz a Köztemető II. b. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: Bánk 122. Pusztai temetkezési intézet.

Az iparügyi minisztérium rendeletet adott ki az aszbeszt-cement tetőfedőlemez felhasználásának eltiltása tárgyában. A rendelet szerint aszbeszt-cement tetőfedőlemezt építkezéshez felhasználni tilos. Ez a rendelkezés nem vonatkozik azokra az építkezésekre, amelyekhez szükséges aszbeszt-cement tetőfedőlemezt a rendelet hatálybalépése előtt az építkezés helyére elszállították, vagy amelyeknél a tetőfedési munkálatokat a rendelet hatálybalépése előtt folyamatba tették.

Új kormányfőtanácsos. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Papp Sándor, a MEP országos központi igazgatójának közhasznú érdemes tevékenységének elismerésül a kormányfőtanácsosi címet adományozta.

A Dócei Intézeti pótbéírások ideje. Leánygimnázium: szept. 3-4., liceum és képző: szept. 5-6., polgári leányiskola: szept. 5-6. A béírás rendje az értesítőben közölt és az iskolában kifüggesztett hirdelmény szerint. A közölt béírás és tandíjon felül fizetendő még évi 16 P rendkívüli fenntartási járulék, amely alól felmentés nincs. Igazgatóság.

Garái tánciskolájában (Varga u. 42.) szeptember 4-én táncanfolyam kezdődik. Ma ösztáné.

Siklódy Lőrinc szobrászművész a Magánalkalmazottak Biztosító Intézete balatonlellei Horthy Miklós üdülőjében a Kormányzó Úr öfelméltósága életnagyságú mellszobrát mintázza. A Kormányzó Úr a művészt műtermében meglátogatta és a készülő munka felett Siklódy Lőrincnek teljes megelégedését nyilvánította.

Béírás a zsidó gimnáziumban. A zsidó gimnáziumban 4-én, csütörtökön délután 9-kor kezdődik a béírás. — Pótbéírás 7-én.

Az izraelita polgári leányiskolában a pótbéírások szeptember 4-5 napján lesznek. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 8-án reggel 9 órakor lesz a zsidó gimnázium tornatermében, a rendes tanítás szeptember 9-én reggel 8 órakor veszi kezdetét a stat. izr. elemi iskola épületében.

»Szükségleti vonatokat indít a MÁV Budapestre az Őszi Vásár alkalmából. Pénteken, szeptember 12-én Debrecenből Budapestre indul gyorsvonat 22 óra 20 perccor. Budapestre vissza: szeptember 14-én, vasárnap 22 óra 25 perccor.

Polip megölt egy búvárt a franciaországi Gror-sziget kikötőjében. A kikötőmunkásoknál dolgozott a víz fenekére engedett búvár, aki egyszerre abbahagyta a jeladást. Sietve felszínre húzták s vele együtt egy hatalmas polip is a víz fölé került. Sietve kiszabadították a búvárt a polip föltogató karjai közül, de már késő volt, az ijedségtől szívvelhűdésben meghalt.

Gyujtogatás a francia államtanács székvárosában, Royatban. A royali kaszinó gazdasági épületeinek nagyrésze gyujtogatás következtében elhagyott. Egy gyujtogató fiatalembert letartóztattak.

Október 13-ra tűzték ki a Rimamurányi valutaugyének újabb tárgyalását. Bíró Pál és Salgó Jenő emlékeztetés bűnygyében a törvényszék ítéletét a Kúria megsemmisítette. A törvényszék október 13-ra tűzte ki a Salgó-Bíró-ügyet.

Hétfőn és kedden orkánserű vihar dühöngött Kárpátalján is, amely nagy pusztításokat okozott az egész Verhovinán.

A német-szovjet háború kitérése óta Angliában egy új kommunista naplapp jelenik meg Soviet War News címen oroszul és angolul. (MTL.)

Halálos autóbaleset érte Churchill nagynénjét, Lady Edward Spencert. A Cobham közelében történt gépkocsiszerecséltlenység következtében Berryl nevű lánya is súlyosan megsebesült.

Megállapították az angoranyúl-ször termelői árát. Az árellenőrzés országos kormánybiztosa az angoragyapjas házinyúl szőrének termelői árát a következőképpen állapította meg: nyílással kapott, szélesen lerakott, kuszálatlan, csomómentes, minden idegen anyagtól mentes, szennyezetlen hóféhér szőr 9 cm-es és ennél hosszabb 110, 9 cm-nél rövidebb, de legalább 7,5 cm hosszú 90, legalább 4,5 cm hosszú 60, legalább 2,5 cm hosszú 30 és 2,5 cm hosszú 20, kifésülésből származó kuszált, szennyezett hóféhér szőr 7,5 cm és ennél hosszabb 60, 7,5 cm-nél rövidebb, de legalább 4,5 cm hosszú 30 és szennyezett, nemezcs, csomós, nem fehér szőr, tekintet nélkül a hosszúságra, 10 pengő kg-kint. A rendelet megállapítja a házinyúl előállított angoraszőrfonalak árát is.

Az ország keleti részén 3-án 19.20 órakor kell elsötélneni, amely 5.10 óráig tart.

x Béírás a Dócei elemiben szeptember 1-2-án, hétfőn és kedden délután 9-12-ig.

1500 pengő értékű cipőt loptak el az alkalmazottak Nyiregyháza legnagyobb cipőüzeméből. Stibi József cipőkereskedő cipőüzemében az elmúlt hónapokban sorozatos lopások történtek. Egyik alkalmazott néhány pár cipőt üzleti köténye alatt kisírbolt az üzletből. Ezt észrevette egy társa, aki követte az előbbi példáját és ő maga is lopkodni kezdte a rábizott cipőkészletet. Lassan a cipőüzem több alkalmazottja is rákapott a cipőlopásra. Most a nyiregyházi rendőrség felgöngyölte az egész cipőtolvajtársaságot. Szász István, Pásztor József segédek, Jámbor János tanuló és még egy fiatalokor tanuló voltak azok, akik így mintegy 1500 pengő értékben megkárosították Stibi József tulajdonost. Az orgazdák száma nagy.

SPORT

Délkelet—Kelet kerületek közötti válogatott atlétikai mérkőzés

A MASZ keleti kerülete vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az Egyetemi Sporttelepen rendezte meg az első Délkelet (Kolozsvár, Nagyvárad, Szatmár, Nagybánya stb.) — Keletmagyarország (Debrecen, Szolnok, Nyiregyháza, Ungvár stb.) kerületek közötti válogatott atlétikai mérkőzést, a következő versenyszámokkal: 100, 200, 400, 800, 1500 és 5000 méteres síkfutás, 110 és 400 gátfutás, 100, 200, 300, 400 méteres váltófutás, magas-, távol-, rúd- és hármasmugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyhajítás és kalapácsvetés.

A versenyen többek között több országos, főiskolai és ifjúsági bajnok és csúcstartó vesz részt, úgyhogy minden tekintetben szép küzdelmekre és jó eredményekre van kilátás.

A DVSC—KEAC mérkőzésre erős edzésekkel készül a debreceni vasutas csapat, mely egyre jobban összeszokkik és remény van rá, hogy első helyét sikerül megtartani. A Ganz ellen már komoly értékek mutatkoztak a csapatban. Mindössze a két hátvédnek kell jobban összeszoknia és a szélsőknek formába lendülnie. A Csokai—Gere—Orosz fedezetor végre ennek a csapatrésznek a munkáját is komoly színvonalra emelte, bár szerintünk Csokait kár a hátvéd posztjáról elvenni. A vasárnap mutatott javuló forma alapján valószínű, hogy Kolozsvárra is a Ganz elleni összeáll-

tásban utazik a DVSC, bár egy-két poszton még mindig várható változás.

Az NB I. góllövő-listája élén két volt Bocskay-középső áll: Finta és Turay II. egyformán 8-8 góllal. Finta vasárnap a Lampart ellen egyedül hat gólt lőtt.

Bekerült a DVSC két összekötője az NB II. heti legjobb 11-ébe. Bereczet és Tiszát állították be a legjobbak közé, de szerintünk Keskeny, Gere és Csokai is megérdemelte volna a beállítását a mutatott kitünő teljesítmény alapján.

A II. osztályú bajnokságban a Debreceni Hősök 6:2 arányban győzött a Hajdúbözörményi MOVE ellen.

Winkler játékevezető vezeti a DVSC—KEAC mérkőzést.

Az amatőr-bajnokságban Debrecenben a DMTE—P. MÁV mérkőzést játsszák le az egyetemi sporttelepen. A DTE—DEAC mérkőzés elmarad, mert a DEAC el azzal a jogával, hogy egyetemi csapatok később kezdenek bajnoki mérkőzéseiket. A DVSC II. csapata Berettyóújfaluban játszik a B. Turul csapatával.

Délividéki portyára mennek a DEAC asztali teniszesei. A szépen fejlődő debreceni asztali teniszsport a debreceni Szabadka elleni mérkőzéssel felvette a kapcsolatot a visszatért Délividék asztali teniszsportjával, amely pedig talán pillanatnyilag Európa legjobb asztali teniszszófogárdájával rendelkezik. A debreceni eredmény 12:4 a szabadkai csapat javára, kissé túlzott volt és a debreceni asztali teniszesek nem is nyugodhattak bele. Most alkalom kínálkozik a visszavágásra, mert szeptember 21-én megrendezik a Hazatérő Bajnokságot, ezután pedig sor kerül a Szabadka—Debrecen mérkőzés visszavágójára is. Szó van arról, hogy ezután a debreceni csapat zömét alkotó DEAC asztali teniszesei délividéki portyán vesznek részt. Újvidék, Zombor és Obecse lesznek előreláthatólag azok a délividéki városok, ahol a DEAC asztali teniszesei: Barabás, Németh, a két Gyöngyösi és esetleg Pencz versenyezni fognak.

Közgazdaság

Debreceni állatvásár. A keddi állatvásárra lovat nem hajtottak fel. — Szarvasmarhából a felhajtás 134 darab, eladásra kerül 112 darab. Árak: Jö-minőségű vágómarha 115—125 fillér élő súly kg-ként. Középes 90—115, alacsony 76—90, borjú 120—142, növendék 100—122. Fejőstehen drb 400—780 P. Irányzat változatlan.

A terményföldszén az árak változatlanok.

APRÓHIRDETESEK

LEVELEZÉS

Sétapartner! Mikor láthatom? Nagyon fontos. Az összes igen, Elvittem. 633

ALKALMAZÁST keres férfi

Öskeresztény, érettségizett, 28 éves gyakorlatlan bíró tisztviselő elhelyezkedne. Kovács L., Honvéd 8. 571

ALKALMAZÁST nyer férfi

Házmesterpárt, gyermeketlen keresek, kik tehetnek fejni tudnak. Egyszobás lakást, fizetést és tejet kapnak, csak jó bizonyítványval egbizható jelentkezzen. Honvédtemető 6. 316 vv.

Fodrásztanulót, fiút vagy leányt felvesz Bíró, Deák Ferenc 26. 545

Kézbesítő fiút felvesz Csillag Arthur könyvkereskedés, városház-épület. 612

Nyugalmazott főjegyzőt utazónak felveszek. — Cím a kiadóban. 623

Cipészegédeket felveszek állandó munkára. Máté, Simonffy 7. 619

Vegyes munkára cipészegéd felvétetik. Csillag 102. 342

Kondások felvétetnek. Kuczik malom, Galamb 10. 585

Üzletszerző nyugdíjas ingatlaniróda-hoz állandó és nagy jövedelemre felvétetik, egy ügyes nő is. Cím a kiadóban. 339

Árukilördő raktári munkás, pénkezeléssel is, megbízható azonnalra felvétetik. Honig, Rákosi Jenő 4. 637

Jómunkás cipészegéd vegyes munkára felvétetik. Mester 44. Bakó. 634

Fodrászegédet felveszek állandó alkalmazásra. Balogh, Hatvan 69. 635

Egy gyermektelen házaspár október 1-re házfelügyelői állásba lépne 500—600 pengő kaucióval. Cím a kiadóban. 631

Fűszerkereskedésbe tanulót vagy kifutót felveszek. Kiss, Szent Anna 51. 630

Jómagaviseletű 14—16 éves erős fiút állandó munkára felveszek. — Csapó 67. 599

Jó családból való 15 éves fiú timártnulónak felveszek. Vígkedvű M. 53. 573

ALKALMAZÁST nyer nő

Varróleányt segédleveled felveszek. Jelentkezni előjegyzésre csak fél 2—3-ig lehet. Benváts, Csapó 42. 1811

Jó családból való tanulóleányt varrodába felveszek. Hoffner Kató, Piac 72. 603

Leány bitorületbe jó írással felvétetik. Piac 85. Bálint Sándornál. 621

Kifutóleány szabóüzletbe azonnal felvétetik. Vár J. 622

Kifutóleány felvétetik. — Jelentkezni délelőtt Tóthfalussy börtöndős. Alföldi palota. 616

Kifutóleányt szabóság-hoz felveszek. Pásztor, Smonffy 5. 605

Jómunkás hölgyfodrász kisasszonyt, tanulót felveszek. Kiss fodrász, Csapó 37. 345

15—16 éves kisleányt kifutónak felveszek. — Kazinczi 12. Fűszerüzlet. 611

Középiskolát végzett leányt, aki kiszolgálásban jártas, tanulóknak felvesz Horváth Sándor rádiószaküzlet, Hunyadi 18. 346

Tanulóleányt felvesz Szallmáry varroda, — Baltazár D. 8. 636

Kifutóleány, fiatal bejáróleány felvétetik. Hatvan 61. földszint 1. 628

Középiskolát végzett tanulóleányt és jómegjelenésű kifutóleányt felvesznek. HAVAS HARISSYVAHÁZ. 565

ALKALMAZÁST keres nő

40 éves jómegjelenésű özvegy, ösmezes úriasszony elhelyezkedne lársalkodónőnek, titkárnőnek, háztartásnőnek, anyahelyettesnek vidékre, pusztára is. Megkeresést „Reprezentatív” jellegre kiadóhivatalba kérem. 588

Gyermek mellé 19 éves leányt és családhoz vidékre is elmegy. „Gyermekszertető” jellegre kiadóba. 587

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejáró szobaleányt hosszú bizonyítvánnyal reggeli órákra felvesz dr Kardosné, Nemzetőr uca 4. 498

Ügyes leányt reggel 7-től pár órai házimunkára felvesznek. Rothermere 41. 608

Bejárónőt azonnal felvesznek. Érdeklődni Csapó 1. házfelügyelőnél. 602

Perfekt szakácsnőt felvesznek azonnalra. Piac 75. I. emelet, ügyvédi iroda. 639

Bejáróleány felvétetik 7 órától 10 óráig. Honvéd 8. Sinay. 597

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal félnapra felvesznek. Kossuth 3. I. 2. 594

Bejárónő egész napra felvétetik. Batthyány 1. Vendéglő. 563

Bejárónő felvétetik. — Csillag 56. 564

AJÁNLAT

Szörmebundákat olcsón készit, javit, alakit Köváry szücsmester, püspöki palota, Déri felől. 1820 11. 27

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39 800 vv.

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Kosztümöket, kabátokat izlésesen készit, fordit, alakit „Margó” Bethlen uca 29. 1029 12. 17

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, briliántot legmagasabb áron veszek. Ékszerész, Hunyadi 23. 1197 11. 21

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 1326 9. 22

Zománcozott tűzhelyet, szakszerű javítása. Kiegészített kályhák samottozása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levenesik, Csapó 87. 144 10. 5

Légtartalmi karszalag és jelvény még a régi áron Pethő népművészeti szaküzletében. Szent Anna 10. Telefon 32-41. 1951 9. 29

Tankönyvek, antikvár és új állapotban. Iskolaszerek kaphatók Acél antikvárium, Széchenyi uca. 1925 9. 30

Poloskairást ciángázzal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó 5. 695 10. 17

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákát bizalommal készitlesse Tegdesnél, püspöki palota, Déri sarok 539 12. 2

Legolcsoban test, tisztít Weisz, Arany János uca 29 szám. 1940 vv.

Paplanokat pehelyből, vattából, ócska paplanokat portalanítva készit Nagy Gyula, Sas 2. 624 10. 3

Sapka! Sport, levele, Boeska, téli mindenféle választékban kapható. Vörösmarty 13. 429 9. 30

Függönyöket, csipkeszővet, köplianyagokat, sőtélképpetyes és minitás imprimé anyagokat olcsón, Rothermere 36. Keresztépület, 626 10. 3

KERESLET

Jómenetelű kisebb fűszerüzletet vennék. „Jó jövő” jellege. 591

Fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Fränkl, Piac 56. ezelőtt Frohner mellett. 98 11. 30

DIÁKOT KERES

Középiskolai tanulók teljes ellátásra felvétetnek, Libándi, Péterfia 4. Keresztépület. 1825

Tanító család középiskolás leányokat teljes ellátással elfogad, Borz 3. 47 9. 7

Zsidó gimnázium közelében zsidó diákok teljes ellátást, korrepetálást kapnak finom vallásos neveléssel. Gim kiadóban. 336

Kettő, esetleg egy diákot lakás és teljes ellátásra elfogadok. Cím a kiadóban. 486

Középiskolás fiúnak vagy leánynak fürdőszobás lakásban kifogástalan ellátást adok, esetleg természetbeni díjazásért. Háztulajdonos, Eötvös 84. 604

Teljes ellátásra 2 vagy 3 fiút elvállalok. Szapanos 18. 343

Diákleányt teljes ellátással III. gimnázista kisleányom mellé elvállalok. Zongora van. Zelling, Kálmán tér 11. 344

Teljes ellátást kaphat középiskolás leány úri családnál központban. 638

Két diákot teljes ellátással elvállalok. Honvéd 35. 696

Két gyermeket teljes ellátásra elfogad jobb zsidó család. Cím kiadóban. 627

Két diákot gimn. fiá mellé elvállal Papp Guszláv igazgató, Eötvös 48. 690

Magános nőnél iskolás fiú vagy leány kvártélyba elfogadtatik. Nyíl 140. 586

Középiskolás tanulót teljes ellátásra zongorahasználattal jutányosan vállal keresztény úri család. 7. gimn. tanuló fiam van. Vályi Nagy Béla, Kassa út 33. villa. Villamos kitérő. 576

Két diákleányt külön-szobába fürdőszobahasználattal teljes ellátást kapható. Könyök 8. 572

Egy középiskolai tanulót elfogad úri család. Libatol, eladó. — Arany János 30. 568

Jobb család 13—14 éves diákleányát teljes ellátásra elvállal. Veres 20. 569

ELELMISZER ITAL

Eladó befőznievaló ringlölzilva. Mester 30. 609

OKTATÁS

Simai gyorsíróiskolában szept. 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. 245 9. 9.

Naményi Zoltán gyorsíró-, gépiróiskolában szeptembertől új tanfolyamok, Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga. Batthyány 1. 1628 9. 28

Zongorárákat adok. — Eölvös 48. 589

TÁRS

Jóforgalmú ipari üzlet nagyobbításához és modernizálásához pénzes társat keresek. Befektetés biztosítva. Felvilágosítást ad dr Rácz ügyvéd, Piac 68. 543

HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló olcsón, lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Kápolnási uca 2. Telefon 24-83. 1511 9. 24

Kitűnő hangú rövid zongora azonnai bérbeadó. Megtekinthető: Werbőczy 2. I. emelet 3/a. 506

Rövid zongora sürgősen eladó. Megtekinthető délután 2-től Svéd. Jókai 10. 578

Jókarban levő mesterhegedű eladó v. tangó. harmonikára cseszerlém. Svetits I. lép. I. em. 3. 562

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál javításnál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez. — Csapó 86. Telefon: 32-54. 1987 12. 31

BÜTOR

Minek a fényes kirakal, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac 71, 1327 9. 22

Kombinált szekrény, modern háló, konyha, berendezés, asztalok eladók. Kossuth 51. 1788 10. 4

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 752 10. 19

AUTO MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó Cím a kiadóban 865 vv

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Fényképezeti műterem Kálmán tér 3. szám alatt bérbeadó. 278

Üzlethehelyiség kiadó. Érdeklődni első emelet, Simonffy 7. 583

Forgalmas helyen üzlethehelyiség lakással kiadó. Cím a kiadóban. 567

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Uccai parkettes egyszobás, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. — Miklós 22. 600

Szobás, konyhás lakást keresek, természetbeni adománnyal díjazom Halköz, kocsma. 582

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Eleserétek 2 szoba, konyhás lakást 1 szoba, konyhát, Cegléd 9. 580

Kétszobás lakásnak alkalmas üzlethehelyiség kiadó azonnal. Erzsébet 43. 566

LAKÁST KERES

Keresek összkomfortos 2—3 szobás bútorozott lakást konyha használatlaltal október elsejére. Esetleg bútor nélkül. — Olasz Intézet, Hatvan u. 193

100 pengővel honorálatom a közbenjárót, aki nekem október közepére vagy november 1-re megferel 2—3 szobás komfortos lakást szerez a belterületen. Cím a kiadóhivatalban. 575

BÜTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú csinosan bútorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Bethlen 22. 606

Különbejárátú bútorozott szoba fürdőszobával kiadó, esetleg üresen. Püspöki II. 50. 613

Szépen bútorozott nagy szoba szeptember 15-re kiadó, yomató 3. 618

Bútorozott szoba szerényebb fiatalembernek vagy nagyobb diáknak kiadó. Arany János 22. 632

Erkölyes, parkettes különbejárátú bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Megtekinthető Piac 10. 12-től 2-ig lháznál. 1939

Bútorozott kétágas szoba, előszoba, esetleg konyha, spájz azonnal kiadó. Barna 12. 570

ELVESZETT

Fehér-sárga foltos angol vizslakutya elvesztett. Károly Ferenc József 60. alól. 584

VEGYES

Grafológusnő bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 487

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Eladó egy pár 42-es angol tisztiszizma. Kigyó 37. hátul az udvarban. 341

Női bunda, indiai Breitschwantz, alig használt gyönyörű példány eladó. Érdeklődni Svetits bérház kapusánál Ferenc József út 43. Megtekinthető hétköznap délelőttként. 561

INGÓSÁG VÉTEL

Magas árat fizetünk régi cinnedényekért, családi ékszerekért, bútorokért, szőnyegekért, órákért, dísztárgyakért, festményekért, bútorait is legjobban az Ingóságközvetítőben értékesítheti, püspöki palota tel. 37-99. 1131 v. v.

Kenyérhaját veszek, érte is küldök. Domokos Lajos u. 6. 851

Antik szekrényt, egyajtóst, megvételre keresek. Hatvan 4. balra, Koszorús. 610

Jókarban levő National kasszát veszek. Cím a kiadóban. 629

INGÓSÁG ELADÁS

Piarista gimnázium I. és II. osztályába való könyvek olcsón eladók. Tanító u. 18. 242 vv.

Puha fából kerek asztal, csiszolt tükörrel mosdó, éjjeli szekrény, falóra, villanypárna, teáskanna és fazék 110 voltira, szobanövények, palma eladó. Andaházi 10. 489

Ruhaszekrény matt, alighasznált, konyhaszekrény, konyhaszettel, képek, szék. Apafi 16. 614

Eladók jászolhoz használt prémfák és lábak, bontásból épületek. — Jósika 18. 577

Komplett háló, világos, eladó. Cegléd u. 7. — Megtekinthető délelőtti órákban. 615

Harisnya körkötőgép 84/82 tüvel, „Phoenix” márkájú, megvételre kerestetik. Fried, Széchenyi 23. 607

Nagy samott vaskályha olcsón eladó. Hadházi 27. I. em. 15. 598

Asztali sparhelt, ruhaszekrény, ágy eladó. — Libakert, Viola 5. 595

Bontásból kikerült ablakok, ajtók, üveges verandaablak eladó. Dó. zsa 12. 593

Üzlet és szobajuttó és fodrászszék eladó. Makay, Böszörményi út 83/b. 592

ELADÓ HÁZ

Eladó Széchenyi 76/a, adómentes modern villával 1250 négyszögöles termő gyümölcsös. 617

Olcsón eladó vagy okt. 1-re kiadó Homokkeri, Berta uca 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara, istálló, göré, magtár alapincéze, faskamara, kocsizsin, sertés, hizlaló, jó és rosszvízű kút, sütőkemence, beépített tűzhely stb. azonnal átadó. 1968 9. 16

4000 pengőért eladó ház jömenetelű fűszerüzlettel és egy szoba, konyhás adómentes ház. Ugyanott 6 darab egyéves szimultánözött sertés és egy darab puli és egy tizedesmérleg eladó. Értekezni lehet Tegez 54. 492 9. 17

Négyszobás modern villa 412 négyszögöl kerítettel, adómentes, építkezési teherrel eladó. Hadházi uca 26/b. Megtekinthető délelőtt 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115+

Eladó az Árpád téren a Sámsoni u. 8. sz. fél-emleles ház. Érdeklődni dr Tippainál Hajnal uca 13. sz. alatt lehet. 620

Szobozslói főtérnél huszonnégy órán belül nagytelkű tizenötreesz üzletházat fizetésért olyannak eladó, ki három évre havi százezt bérbe adja. Cím kiadóban. 347

ELADÓ HÁZHELY

Eladók olcsó villatelek a Poroszlay úton. Értekezni Debreceni Műkögyárnál, Fűrőd 2. 476 9. 15

Hajdúszoboszlón, a fürdő mellett lévő Bánomszölőkertben egy 994 négyszögöles és egy 832 négyszögöles telek eladó. Érdeklődni Nagy Sándor ingatlaniroda Csapó u. 27. Távbeszélő 33-15. vv 1730

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Széchenyi uca 85. sz. telek, úgy egy darabban, mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

FÖLDBÉRLET

57 hold fekete föld tanyával Hajdúszovát határában bérbe kiadó. — Perces 24. Kovács József. 581 9. 7

ELADÓ FÖLD

6 hold szőlő gyümölcsös, 3 épülettel, úrilakkal, teljes felszereléssel eladó, esetleg bérbeadó közel a nagyalomáshoz, Szávay Gyula 6. 491

Föld eladó 30, 20 és 15 holdas tanyások. Pataky, Péterfia 53. 340

Magyarországi Földművelésügyi Minisztérium
PÁLFI JÓZSEF
Közvetítői irodája
51 SZIGETHY GYULA
Igazgató
Közvetítő és nyújtó a
REZERVUMI KÖNYV- és LAPÍRÁSI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Földművelésügyi Minisztérium
Közvetítői irodája